

性骚扰女议员 韩在野党党首“下课”

韩国在野党正义党党首金钟哲25日因性骚扰本党国会议员而被免职，成为韩国首名因对女性行为不端而下台的政党领导人。

“非常耻辱”

“我向大家宣布一个非常耻辱、糟糕的消息，”正义党分管性别和人权事务的副党首裴福珠在记者会上说，党首金钟哲承认，本月15日因公务与受害人张惠英在国会大厦附近一起吃晚饭，离开餐厅后对后者实施性骚扰。

“张惠英苦苦思量后，于18日向我告知了情况，”裴福珠说，经过党内调查人员同受害人和加害人多次面谈，金钟哲承认性骚扰行为。正义党领导层25日上

午召集纪律委员会，启动惩处程序，免除金钟哲党首职务。

张惠英去年4月当选国会议员，她在一份声明中说：“金钟哲是我们的党首，我的政治伙伴，我和他一同致力于消除性别暴力，对他极其信任，他却侮辱我的人格，令我承受巨大震惊和痛苦。”

据韩国媒体报道，张惠英不打算对金钟哲提出刑事指控。

现年51岁的金钟哲去年10月出任正义党党首。裴福珠说，这起丑闻对正义党及其支持者是“致命”消息。“我真诚道歉，我们党将深刻悔改。”

连出丑闻

韩联社报道，正义党是韩国政坛具代表性的进步派政党，一直积极主张男

女平权。党首性骚扰丑闻强烈冲击这个在野小党，部分党内和民间人士要求领导层集体辞职。

正义党和执政的共同民主党都属于进步派，寻求社会和性别平等。近几年，共同民主党三名标志性人物接连陷入性侵丑闻，令进步派阵营在道德领域严重失分。去年7月，时任首尔市长朴元淳失联，遗体稍后在首尔一座山上被警方发现，终年64岁。一名前秘书先前指认朴元淳连续4年对她实施性骚扰。

去年4月，时任釜山市长吴巨敦自曝曾经性骚扰女公务员，宣布辞职。

2018年3月，前总统候选人、时任忠清南道知事安熙正因被曝性侵一名前女秘书而辞职。他次年2月被判处3年6个月监禁。

新华社特稿

澳男子失踪近三周 吃蘑菇喝生水存活

一名男子在澳大利亚昆士兰州失踪18天后被发现，其间靠吃蘑菇、喝生水生存。

英国广播公司24日报道，这名男子叫罗伯特·韦伯，现年58岁，6日带着宠物狗驾车离开昆士兰州基尔基文镇一家酒店后失踪。昆士兰州议员佩雷特和妻子24日搜寻自家养牛场后，在一座大坝附近发现韦伯。

昆士兰州警方说，离开酒店后，韦伯的车辆在一条乡间道路上陷入淤泥。他与狗在车上待了3天后去找水喝，与狗走散。后来他迷了

路，停留在一座大坝附近，“席地而睡，喝生水、吃蘑菇”生存下来。

警方展开空中和地面搜索，均未发现韦伯，21日放弃搜索，但通知附近业主和警方留意。佩雷特夫妇发现韦伯时，他“坐在大坝附近一棵树下”，冲佩雷特夫妇招手。发现韦伯的地点距他弃车地点3公里。

韦伯目前情况稳定，但因长时间待在户外环境，需在医院接受康复照料。韦伯的狗迄今下落不明。

新华社特稿



旅韩大熊猫宝宝撒娇 抱住饲养员不松腿

雌性大熊猫宝宝“福宝”，自2020年7月在韩国诞生后，一直受到社会各界的关注和喜爱。最近，福宝一段抱住饲养员不松腿的撒娇视频，在YouTube上火了，超过400万人围观，外国网友纷纷感慨“太可爱”。

据韩联社24日报道，爱宝乐园提供的视频显示，福宝紧紧抱着饲养员的腿撒娇，可爱的样子吸引了许多网友。

该视频2020年12月16日上线YouTube后，公开仅5天播放量就突破100万次，截至2021年1月25日上午11点，播放量高达438.6万

次。而福宝日常视频的累计播放量，已达6000万次。

爱宝乐园相关人士表示，从近1周的观看用户来看，主要以美国为主，来自印度、加拿大、英国等海外的播放量大增。

据海外网早前报道，2016年3月，大熊猫“爱宝”和“乐宝”作为中国友好大使，从都江堰飞越2400公里，前往离首尔有两小时车程的爱宝乐园生活。2020年7月20日晚，大熊猫夫妇平安诞下一只雌性幼仔。此后，爱宝乐园为“小公主”公开征名，近5万人参与，最终被定名为“福宝”。据《人民日报》



希腊土耳其重启东地中海争端对话

希腊和土耳其政府代表25日在土耳其城市伊斯坦布尔就东地中海天然气资源归属等议题直接对话，以期化解争端。

这一对话暂停近5年后重启。多家国际媒体报道，尽管双方都积极对待，对话取得重大进展的可能性不大。

直接对话

土耳其外交部副部长塞达特·厄纳尔率领土方代表团参加本轮对话。希腊代表团团长是外交官帕夫洛斯·阿波斯托利季斯。

希腊外交部长尼科斯·登迪亚斯上周末说，希腊方面“带着诚意”参加“探索性对话”。土耳其总统埃尔多安说，他希望重启对话“预示新时代的来临”。

希腊和土耳其2002年开始就海上边界等议题磋商，第60轮对话、即上一次对

话2016年3月举行。德新社报道，土希双方一般不公开谈判进展。

土耳其去年派勘探船在与希腊有争议的海域作业，加深两国矛盾。

分歧不少

法新社报道，预期伊斯坦布尔对话不会取得重大进展，土希两国仍然存在不小分歧。希腊方面坚持对话议题应限于确定双方大陆架边界以及专属经济区范围，即解决东地中海天然气资源归属权纷争。除上述两项议题，土耳其方面寻求讨论希腊解除在一些爱琴海岛屿的军事部署以及双方领空争议。

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯上周告诉议会，希腊不会与土耳其讨论与主权相关的议题，尽管希方积极对待对话，但“绝不天真”。

希腊外长登迪亚斯23日说，一旦探索性对话失败，希腊将寻求国际仲裁。

欧盟审慎

路透社解读，这次对话可被视为对土耳其能否改善与欧洲联盟关系的测试。就东地中海资源归属议题，欧盟支持希腊和同样与土耳其有争议的塞浦路斯，多次敦促土耳其停止勘探，已对土方施加制裁。去年12月举行的欧盟峰会决定草拟对土方新一轮制裁的对象清单，推迟至今年3月就制裁作决定。

恰武什奥卢上周赴比利时首都布鲁塞尔。他说，此行是为维持土欧之间的“积极氛围”。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利告诉路透社记者，土、欧改善关系出现“机遇窗口”，土方需要“摒弃对抗姿态”、寻求对话。

新华社特稿

携带143颗卫星 火箭升空创纪录

美国太空探索技术公司“猎鹰9”火箭24日携带143颗卫星升空，创下单次发射卫星数目之最。

先前纪录由印度PSLV-C37型极地卫星运载火箭保持，在2017年2月把104颗卫星送入预定轨道。

据美国有线电视新闻网报道，美国东部时间10时，“猎鹰9”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地升空。箭上搭载有太空探索技术公司的10颗“星链”卫星，其余卫星由多家企业和政府机构委托发射，有的用于捕捉地球表面图像，有的用于监测地球冰面或洪水变化。

“猎鹰9”火箭此次搭载卫星中，数目最多的是美国技术企业“星球”的SuperDove卫星，共48颗。这种卫星体积只有一个鞋盒子大，能每天捕捉地球表面图像，分辨率在3米至5米之间。斯瓦姆技术公司委托发射的“太空蜜蜂”卫星，长、宽、高分别为10厘米、10厘米和2.5厘米。其他卫星有的只有一个咖啡杯大，有的不及一本平装书大。

这些卫星中，雷达卫星个头较大，有旅行箱大小，但与先前的雷达卫星相比，已经大幅“瘦身”。先前的雷达卫星通常体积庞大、重达数吨，每次发射费用达上亿美元，只有军方和大型太空机构能负担。新华社特稿

主人急病住医院 忠犬守候近一周

土耳其一名老人突发急病住院，他的宠物犬每天跑到医院楼外守候，直到主人出院。

据英国广播公司24日报道，名叫邦久克的宠物犬与主人杰马尔·申蒂尔克生活在土耳其东北部港口城市特拉布宗。现年68岁的申蒂尔克14日突发脑栓塞，邦久克追随救护车一起来到当地一家医院。

这家医院保安说，邦久克每天上午9点左右来到医院，等太阳下山才回家。它从不进入医院楼内，但每次门打开都会往里嗅闻，好像希望嗅探到主人的气息。申蒂尔克的女儿尝试带邦久克回家，但它每次都挣脱，重新回到医院。医院职工偶尔会喂它。

申蒂尔克20日出院后，邦久克开心地围着主人的轮椅摇尾巴，跳跃着“求抱抱”。新华社特稿

以色列青少年 开始接种疫苗

以色列政府23日开始为16岁至18岁年龄段的青少年接种新冠疫苗，成为最先为未成年人接种新冠疫苗的国家之一。

据《耶路撒冷邮报》报道，数以万计以色列青少年23日在家长陪同下接种了辉瑞新冠疫苗第一剂。按照这家媒体的说法，研究表明，10岁以下儿童感染新冠病毒的风险小于成年人，但10岁以上的孩子感染新冠病毒的风险与成年人相差不大。

以色列卫生部长尤利·埃德尔斯坦在社交媒体推特上说，以色列已有超过250万人接种第一剂疫苗，其中大约100万人已经完成两剂疫苗的接种。以色列总人口900多万。

以色列是新冠疫苗接种启动最早、进度最快的国家之一。目前以色列正以每天给20万人接种疫苗的速度，朝3月底前给500万人接种的目标迈进。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡提议，为阻止多国出现的变异新冠病毒传入，以色列应关闭特拉维夫-古里安国际机场。内阁定于24日就此投票。

以色列目前正经历第三波疫情，先前颁布的“封城”措施定于本月底解除。暂不清楚以色列是否会延长这轮“封城”。新华社特稿